

УДНУНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 53 (545)

Понедельник, 1 мая 1939 г.

Год изд. 6-й

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА!

ПЕРВОЕ МАЯ

Первое Мая — день международной солидарности рабочего класса, день смотра революционных сил для борьбы с капиталом. В этом году международный пролетариат празднует свою 50-ю годовщину.

Для рабочих капиталистических стран Первое Мая 1939 года — день мобилизации революционных сил против капитала, против фашизма. В этот день рабочий класс капиталистических стран, все передовое человечество объединяются в мощном протесте против фашистских изуверств, против захватов и насилий фашистских агрессоров, против начавшейся второй империалистической войны и готовящегося нападения на СССР.

Советский народ встречает Первое Мая грандиозными победами социализма.

В СССР ликвидированы все эксплуататорские классы. Советский народ не знает эксплуатации и угнетения человека человеком, не знает кризисов и безработицы, голода и нищеты. Они исчезли в нашей стране навсегда.

Все народы СССР живут счастливо, дружно. Неуклонно идет в гору народное хозяйство. По темпам развития промышленности и по технике производства СССР оставил далеко позади все капиталистические страны. С каждым днем повышается благосостояние и культура народов Советского Союза, расцветают науки, искусства. Создана новая интеллигенция — плоть от плоти народа.

СССР — родина талантов. Каждый день выдвигаются новые герои социалистического труда. СССР — страна радости и счастья народов.

Под руководством Сталинского Центрального Комитета партии советский народ смел

с своего пути банды троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, и еще могущественнее стала незыблемая мощь СССР.

На XVIII съезде ВКП(б) вождь народов великий Сталин поставил задачу — в 10-15 лет перегнать наиболее развитые капиталистические страны в экономическом отношении.

Своему любимому вождю весь народ отдал трудовым энтузиазмом. По всей стране начался новый подъем социалистического соревнования за выполнение указаний товарища Сталина, за победы Третьей Сталинской Пятилетки. Каждый советский человек испытывает чувство гордости за свою великую партию Ленина-Сталина, за свой труд на деле всего передового человечества.

Весело и радостно выходят на первомайскую демонстрацию народы СССР. Они встречают первомайский праздник в сознании своей мощи, своего морально-политического единства, с гордым сознанием своего прекрасного настоящего и великого будущего.

Советский народ — передовой отряд человечества в борьбе с капитализмом, с кровавым фашизмом. Наш пример зажигает сердца трудящихся всего мира, вдохновляет на борьбу до полной победы.

Рабочие, колхозники и интеллигенция страны Советов шлют пламенный первомайский привет героическому народу Испании, великому китайскому народу, всем труженикам, борцам за коммунизм. Дело Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина непобедимо. Коммунизм восторжествует во всем мире.

Да здравствует Первое Мая!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ—ЗОЛОТОЙ ФОНД ПАРТИИ И ГОСУДАРСТВА. ЗАБОТЛИВО ВЫРАЩИВАЙТЕ КАДРЫ, УВАЖАЙТЕ ИХ, ЦЕНИТЕ ИХ!

Агитаторы

Большую агитационно-массовую работу проводит агитатор Николай Константинович Беляев. Только в апреле месяце им проведено около 10 семинаров и бесед по решениям XVIII съезда ВКП(б). Проводимые тов. Беляевым и другими агитаторами беседы, насыщенные фактическим материалом, примерами, говорят о серьезной, вдумчивой подготовке.

Улучшение качества агитационно-массовой работы сочетается и с увеличением числа агитаторов. Сейчас каждая цеховая партийная организация имеет свой агитколлектив, объединяющий 200 человек агитаторов, а два года назад агитколлектив состоял всего из 89 человек, причем подавляющее большинство из них были коммунисты и комсомольцы.

В 1938 году, за период выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР агитколлектив вырос до 122 человек.

За последнее время значительно поднялась агитационно-массовая работа.

В агитработу включают новые кадры нашей советской интеллигенции. На шахте имени С. М. Кирова тов. Пигалов в первом квартале провел с большим успехом около 30 бесед.

Таких агитаторов как коммунист тов. Беляев и тов. Пигалов у нас много. Их желание работать, стремление нести решения XVIII съезда ВКП(б) в массы—лучшая гарантия выполнения поставленной съездом задачи — воспитание масс.

С. Н.

От вагонщика до председателя шахтного комитета

Иван Дмитриевич Гончаров приехал на Сланцы в 1935 году. Работая вагонщиком на шахте имени С. М. Кирова, он упорно овладевает техникой горного дела, изучает людей. Вскоре его назначили бригадиром. Правильно руководить бригадой, хорошо организовать труд не так то легко, но Иван Дмитриевич не растерялся. Своим личным примером, массово-политической работой в бригаде, он добился, что его бригада стала стахановской, показывающей образцы социалистического отношения к труду.

Тов. Гончаров заметно рос не только как бригадир-производственник, но и политически. Партийная организация оценила его труд и когда он подал заявление о вступлении в кандидаты партии, все выступающие говорили, как о хорошем растущем

бригадире. Тов. Гончаров единогласно был принят в кандидаты партии.

Почетом и авторитетом пользуется тов. Гончаров и среди всего коллектива шахты. Его избирают председателем шахтного комитета. Доверие избирателей тов. Гончаров оправдывает неплохо.

Руководя такой крупной профсоюзной организацией тов. Гончаров находит время для поднятия своего политического уровня. Он изучает историю ВКП(б), решения XVIII съезда партии.

26 апреля 1939 г. тов. Гончаров был принят в члены ВКП(б). Путь тов. Гончарова от вагонщика до председателя шахтного комитета—это путь не одного десятка людей, которых воспитала и вырастила партийная организация шахты имени С. М. Кирова.

Парторг шахты имени С. М. Кирова К. Страшко.

Громов Иван Феоктистович

В период организации поселкового совета Сланцы, в 1934 году трудящиеся поселка оказали Громову Ивану Феоктистовичу большое доверие, избрав его членом президиума поселкового совета.

На протяжении всего периода, до настоящего времени т. Громов принимает активное участие в общественной жизни нашей страны. Он был членом комитета бедноты, членом сельского совета. Во время коллективизации он первым вступил в колхоз „Погранич-

ник“. Как лучшего колхозника его послали на курсы техникумов по нерудноископаемым, которые он окончил успешно и сейчас работает на этой работе. К производственной работе относится исключительно честно. Сочетая производственную работу с общественной, аккуратно выполняет депутатские обязанности.

Так воспитываются и растут на практической работе замечательные люди сталинской эпохи.

С. Абакумов.

Художественная самодеятельность

За годы Сталинских пятилеток в Советском Союзе осуществлена подлинно-культурная революция.

Задача третьей пятилетки в этой области заключается „...в создании такого благосостояния и повышения культурности трудящихся, которые отвечают возросшим запросам советского народа, которые недостижимы для самых богатых стран капитализма и означают начало настоящего расцвета сил социализма, расцвета новой, социалистической культуры“. (Из резолюции XVIII съезда ВКП(б) по докладу т. Молотова).

За пять лет на строительстве Гдовских сланцевых шахт выросли молодые кадры служителей искусства, работая в драматическом, хоровом и духовом кружках. Большую помощь оказали в руководстве драматического кружка наши

шефы—Ленинградский Государственный орден Трудового Красного Знамени академический театр драмы имени А. С. Пушкина.

Молодые талантливые рабочие и служащие работали над сложными спектаклями. За это пятилетие было поставлено драмколлективом при Центральном клубе 10 пьес: „Гроза“, „Не все коту масленица“, „Без вины виноватые“—А. Н. Островского, „Очная ставка“—братьев Тур и Шейнина, „Банкир“—Корнейчука, „Любовь Яровая“—Тренева и ряд других постановок. Лучшие активисты кружка тт. Ошеров, Антонова, Федоров и другие товарищи глубоко и тщательно работают над своими ролями.

Наряду с драмкружком вырос хоровой кружок. Он был организован в апреле 1938 года под руководством т. Кононова. Состав кружка 30 человек. Кружковцы

изучили нотную грамотность. Разучено около 50 песен и 25 сольных номеров. За 1 год дали 12 концертов в Центральном клубе. Лучшие исполнители в хоре тт. Михайлова, Савина Е., Савина А.

Ведущее место в клубе занимает духовой оркестр под руководством т. Богданова. Со времени его создания кружок дал около четырехсот выступлений.

Третья сталинская пятилетка открывает грандиозные перспективы, еще более бурного расцвета социалистической культуры. Для осуществления этого сталинского плана потребуются многочисленные кадры организаторов культурно-массовой работы. Для подготовки руководителей драмкружков рудничный комитет наметил отправить пять человек в Москву на курсы руководителей драмкружков. Н. Рабочих.



Данко, Дилеруков

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Партия уделяет огромное внимание развитию топливной промышленности. В 1934 году лучший сын партии, любимец советского народа т. Киров говорил:—„Партия и правительство поставили перед нами, ленинградскими большевиками, задачу максимального использования внутриобластных топливных ресурсов...“ Много сил и энергии приложил С. М. Киров для развития Гдовских сланцев. По его указанию коллектив трудящихся во главе с коммунистами построили шахту, носящую его имя. За прошедшее пятилетие большевики Сланцев провели огромную работу. Добыча сланцев с 68.800 тонн в 1934 году, выросла до 1.100 тонн ежедневной добычи в 1939 году.

Растет добыча сланца, растут и люди добывающие его. Производительность труда за пятилетие выросла на 240,3 процента. С ростом производственной активности растет и политическая активность масс. Ярким подтверждением этого роста является тяга масс в партию. Если в 1937 году в ряды партии был принят один человек, то в 1938—34, а в 1939, только за первые четыре месяца принято 43 человека. Основная масса коммунистов политически выросла до уровня активных агитаторов и пропагандистов, борцов за претворение в жизнь решений партии и указаний тов. Сталина.

К примеру взять зам. парторга строительного отдела тов. Николаева. В 1933 году он приехал на Сланцы. За прошедшие пять лет, он с рядового десятника по дорожному строительству вырос до руководителя стройки. Под его руководством выстроен новый поселок из двухэтажных каменных домов. За этот же период тов. Николаев значительно вырос и политически.

Сейчас т. Николаев, работая зам. начальника строительного отдела, является зам. парторга и ведет большую политическую работу при парткоме.

Зам. парторга т. Николаев это не единица в партийной организации строительства Сланцев. Таких коммунистов, выросших за прошедшее пятилетие, в парторганизации Сланцев много.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ СВОБОДНЫЙ, МОГУЧИЙ, ТАЛАНТЛИВЫЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД, НАРОД ГЕРОЕВ, НАРОД СОЗИДАТЕЛЕЙ!

Молодой командир производства

Товарищ Сталин учит нас смело и решительно выдвигать на руководящую работу молодых преданных делу коммунизма людей. Следуя указанию тов. Сталина за годы второй пятилетки на шахте имени С. М. Кирова выращено и выдвинуто на руководящую работу не один десяток молодых кадров.

Примером смелого выдвижения кадров может служить начальник участка тов. Васильев Иван Васильевич. Он приехал на Сланцы в 1932 году. Начал работать проходчиком шахты, бурильщиком, показывая образцы работы. Штрек, в котором работал тов. Васильев И. В., имел проходку до 90 погонных метров в месяц. Затем он работал врубмашинистом. За хорошую работу, социалистическое отношение к труду, любовь к шахте т. Васильев был послан на курсы в г. Сталино (Донбасс). После курсов его сразу

выдвинули начальником участка № 2.

Тов. Васильев показал образцы руководства участком. Его участок стал одним из лучших на шахте.

Вскоре т. Васильева назначают начальником самого большого участка № 1. С работой тов. Васильев справляется не плохо. Его участок дает добычу больше 700 тонн в сутки. Участок № 1 выполнил план первого квартала 1939 года на 102 процента. Таких результатов не имели ни один участок за весь 1938 год. Это достигнуто только путем смелого держания и овладения техникой своего дела.

Проникновение во все тонкости ведения горных работ — вот характерная черта молодого командира производства тов. Васильева, смело выдвинутого на ответственную работу.

Главный инженер шахты В. Рыбалко.

Замечательные кадры

Электростанция нашего комбината насчитывает пятилетний срок действия. За эти пять лет много выросло замечательных людей. Они начали свою трудовую деятельность здесь, на Сланцах. Здесь же и росли.

Надя Клевина приехала на Сланцы по мобилизации Ленинградского обкома комсомола в 1934 году. Сначала работала чернорабочей на топливоподаче. Повышая свою квалификацию, она стала работать помощником машиниста турбины и в 1938 году выдвинута на должность турбиниста.

Комсомолец Осипов С. М. прибыл на Сланцы в 1938 году. Работал сначала слесарем-монтажником, затем ремонтным слесарем. В настоящее время мастер котельного отдела, одного из важнейших участков ЦЭС.

Таких людей на ЦЭС десятки. Весь коллектив работников ЦЭС живет и работает дружной семьей. На старом оборудовании, при тщательном уходе за ним, станция добилась неплохих результатов в работе. План по выработке электроэнергии систематически выполняется.

Б. Добрынин.

Слова не расходятся с делом

В 1937 году к нам на шахту пришел скромный, молодой парень — комсомолец Андреев Андрей Иванович. Работая проходчиком, он с первых же дней встал в шеренгу стахановцев.

Весь 1938 год тов. Андреев А. И., стоя во главе бригады, показывает образцы социалистического отношения к труду. Секрет успешной работы кроется в умении сплотить коллектив бригады и хорошо организовать труд в ней.

В начале февраля 1938 года шло бригадное собрание по обсуждению задания на февраль месяц. Кой кто из бригады усомнился в возможности выполнения задания. Выступая тов. Андреев, просто и ясно, рассказывает, как устранить неполадки и создать нормальные условия, при которых задание можно перевыполнить. Слова у него не разошлись с делом. Февральская норма выработки выполнена на 196 процентов. В 1939 году тов. Андреев руководит крупной бригадой и снова бригада стахановская.

Когда шахта готовилась к переходу на работы, связанные с пуском шахты, тов. Андреев и здесь не только выполнил, но раньше срока закончил работы по подготовке кроссингов к бетонированию. В этом году Андреев, вместе с другими стахановцами, оканчивает курсы мастеров соцтруда. В будущем это — хороший руководитель большого участка.

М. С. Азаров.

Рудник № 2.

Инженер — коммунист

В третьем пятилетнем плане, утвержденном XVIII съездом ВКП(б), предусматривается доведение добычи сланцев по нашему строительству до 2,03 миллионов тонн в 1942 году. В 10-раз должна увеличиться добыча сланцев строительства по сравнению с 1938 годом.

Для выполнения стоящей задачи, партийные и непартийные большевики Сланцев должны провести большую работу, требующую большого напряжения. Они должны довести до конца дело ликвидации последствий вредительства на шахте им. С. М. Кирова — провести реконструкцию горных выработок с учетом профиля откаточных путей, механизировать ее. Пустить в эксплуатацию шахту-гигант № 2, построить шахту № 1, произвести закладку шахты № 3 и Чудовской.

Объем работ велик, но опыт говорит о том, что партийные и непартийные большевики Сланцев не боятся трудностей, преодолевают их.

Большую работу в строительстве шахт должен сыграть коллектив инженерно-технических работников, руководимый молодым инженером, воспитанником Ленинско-Сталинского комсомола Михаилом Яковлевичем Хрусталевым.

Его жизнь несложна. Окончив девятилетку, тов. Хрусталев поступает на производство. По путевке комсомола, он поступает на курсы по подготовке в ВУЗ, а затем в Ленинградский горный институт. По окончании института, Михаил Яковлевич в 1934 году приезжает на Сланцы. Пять лет на Сланцах. Срок небольшой, но для тов. Хрусталева он явился годами

большого роста. Со сменного инженера его выдвигают заведующим проходкой вспомогательного ствола.

Инициативность, желание работать, знание дела и настойчивость молодого инженера ставят Михаила Яковлевича в ряды крупных руководителей. Его назначают зав. горными выработками и вскоре — главным инженером рудника № 2. В 1938 году партийная организация принимает т. Хрусталева кандидатом в члены ВКП(б). Этот год ознаменовывается для него большим событием в его жизни. Тов. Хрусталеву поручают ответственную работу — его назначают главным инженером Управления строительством.

26 апреля т. Хрусталева по новому уставу приняли в члены ВКП(б).

Ник. Солодов.



Плакат работы художников Н. Денисова и И. Ватлиной, выпущенный издательством «Искусство» к 1 Мая.

ЦИФРЫ и ФАКТЫ

Сланцы вызваны к жизни волей великой Коммунистической партии, волей незабвенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова. За годы второй Сталинской пятилетки Сланцы превратились в крупное предприятие Ленинградской области. В 1934 году сдается в эксплуатацию опытная шахта. Шахте присваивают имя Сергея Мироновича Кирова. В том же году закладывается еще две шахты №№ 1 и 2 с годовой проектной мощностью в 1,200 тысяч тонн сланца каждая. Пуск шахты № 1 намечен в 1940 году.

Вокруг шахт выросли поселки. Особенно быстро развивается строительство Центрального поселка, будущего социалистического города. Вместо деревянных бараков и домов выстроены и строятся каменные двухэтажные дома. За годы второй Сталинской пятилетки жилплощадь увеличилась с 4,2 тысячи квадратных метров до 30,2 тысячи квадратных метров в 1937 году.

При Центральном поселке имеются больница, амбулатория, баня, клуб, детский сад, детские ясли, молочная кухня, мощный радиоузел, дом отдыха, почтовое отделение, аптека, стадион, продуктовые и промтоварные магазины, пекарни.

Вместе со стройкой растут и воспитываются люди. Сейчас на Сланцах целая плеяда замечательных кадров. 283 человека стахановцев, 20 человек мастеров соцтруда, 390 ударников. Эти люди показывают образцы социалистического отношения к труду.

Вот тов. Васильев Иван Васильевич работает на Сланцах с 1932 года. Был вагонщиком, бурильщиком, десятником, затем был послан в Донбасс на курсы. Сейчас работает начальником одного из крупных участков.

Таких замечательных людей, как Васильев на Сланцах сотни.

А ведь всего несколько лет тому назад, где сейчас широко раскинулось строительство Ленинградской кочегарки, детища Сергея Мироновича Кирова были леса и болота, а еще через несколько лет будет выстроен большой социалистический город. Это будет достойным памятником тому, чьей волей вызваны Сланцы к жизни — памятник пламенному трибуну революции Сергею Мироновичу Кирову.

ЗНАМЯ КОМИТЕТА—КОМСОМОЛУ ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

В январе текущего года комитет комсомола вынес решение об учреждении переходящего Красного знамени комитета для награждения комсомольской организации, добившейся наилучших показателей в выполнении квартальной производственной программы, развития социалистического соревнования и постановке внутрисоюзной ра-

боты. Комитет комсомола предложил комсомольским организациям развернуть борьбу за право получения переходящего Красного знамени.

Проведенная проверка работы комсомольских организаций показала, что комсомол шахты имени С. М. Кирова завоевал переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ.

А. Семенов.

Дадим 450 процентов нормы

На шахту имени С. М. Кирова я приехал в 1935 году. Работать тогда было чрезвычайно трудно. Вода заливала шахту, плохая организация труда, отсутствие учета, отсутствие борьбы за уплотнение рабочего дня снижали производительность труда.

Работая на пневматических бурильных молотках, мы с трудом обуривали 50—60 метров забоя. Несмотря на перевыполнение норм, заработок бурильщика не превышал 400 руб.

За годы второй Сталинской пятилетки лицо шахты преобразилось. Пневматические молотки заменены электросверлами. Значительно улучшилась и организация труда. Все

это привело к тому, что труд бурильщика стал легче. Производительность труда на много повысилась. Нормы обуривания, рассчитанные на добычу в 74 тонны сланца (60 метров забоя), как правило перевыполняются. В последней декаде апреля, я с тов. Ефимовым (помощник), давали по 500—600 тонн добычи (380 метров забоя). Средний процент выполнения норм за вторую половину апреля выражается в 590 процентов.

В ответ на решения XVIII съезда ВКП(б), мы взяли обязательство выполнить нормы на 450 процентов и это обязательство выполним.

Мастер соцтруда

Г. Матрохин.

Врубмашинист

Николай Ряшенцев на Сланцы приехал в 1933 году.

Окончив краткосрочные курсы врубмашинистов, он получил право работать на сложной тяжелой врубмашине. Упорно овладевая машиной, тов. Ряшенцев в первых рядах инициаторов стахановского движения. За отличную работу

в 1938 году ему присваивают звание мастера социалистического труда, которое он с честью оправдывает. За свою стахановскую работу тов. Ряшенцев получает уже не ставку 150 рублей за месяц, а свыше 1.000 рублей в месяц, выполняя нормы выработки на 190—200 процентов. Халиповский.

Успехи монтажников

Бригада монтажников „Союзпроммеханизация“, работающая на руднике № 2 по монтажу и установке переходных мостов, а также и другого оборудования, готовясь встретить 1 мая производственным подарком, успешно

справилась с работой. Ею уже установлено 4 из шести переходных мостов и монтаж последних двух мостов выполнен на 50 процентов. Общий показатель выполнения нормы бригадой равняется 170 процентам.

С. П. Нефедьев.

Навесили клетки

После расконсервации рудника № 1 широко развернулись горные и строительные работы. Произве-

дена засечка руднора. Навесили шахтные клетки. Сейчас строится временная эстакада.

5 мая—день большевистской печати

5 мая, в 7 часов вечера, в зрительном зале Центрального клуба состоится собрание партийного, профсоюзного, комсомольского актива совместно с рабочими и читателями газеты „Ударник сланца“, посвященное дню большевистской печати.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Отчет о работе редакции газеты „Ударник сланца“. Докладчик редактор газеты И. Сердюков.
2. Художественная часть.

Партком, Редакция газ. „Ударник сланца“.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Демонстрация безработных в Англии.



В Лондоне на площади Трафальгар-сквер состоялась многотысячная демонстрация безработных. В демонстрации приняло участие также много рабочих и студентов Кембриджского университета.

На снимке: демонстранты на Трафальгар-сквере. На плакате: „Прекратите голод в Англии“.

В НЫНЕШНЕМ году трудящиеся в странах капитала встречают Первомайский день в обстановке нового экономического кризиса, натиска фашистской реакции и начавшейся второй империалистической войны.

В странах капитала сейчас имеется 18 миллионов безработных (не считая членов их семейств). Вторая империалистическая война свирепствует уже на значительной части земного шара. В нее втянуто около трети населения всего мира. В ходе этой войны стирается разница между фронтом и тылом. Фашистская авиация разрушает мирные города, убивает десятки тысяч беззащитных детей и женщин.

Вторую империалистическую войну начали агрессивные фашистские государства, добывающиеся нового передела мира: Германия, Япония, Италия. Они ведут войну, всячески ущемляя интересы неагрессивных держав, в первую очередь Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки. Однако неагрессивные так называемые демократические державы не дают отпора зачинщикам войны.

Правящие круги Англии, Франции, Соединенных Штатов много болтают о своем мнимом „миролюбии“, называя свое отступление перед фашистскими захватчиками политикой

„невмешательства“, и „нейтралитета“. На самом деле в политике „невмешательства“ и „нейтралитета“ сказывается желание не препятствовать фашистским захватчикам, а, наоборот, развязать им руки и, по возможности, толкнуть их на войну против СССР!

Капиталисты Англии, Франции, США издавна привыкли загребать жар чужими руками и сейчас хотят толкнуть другие страны на войну с тем, чтобы участники ее ослабили друг друга. А тогда английские, французские, американские капиталисты рассчитывают выступить со свежими силами и продиктовать ослабевшим участникам войны свои условия.

В массах трудящихся всего мира растет ненависть к капиталистическо-

му строю, который несет человечеству неисчислимые страдания. Среди широчайших масс во всех странах нарастает гнев против кровавого и подлого фашизма.



—Вы обещали убрать из Испании итальянские войска, скажите, когда вы их уберете и куда? В ближайшее время, во Францию...
Художник Левченко.

Крепнет и ширится движение единого пролетарского фронта и народного антифашистского фронта. Трудящиеся смыкают свои ряды для решительных боев против капитала и его фашистских захватчиков.

Итало-германские интервенты не смогли победить в открытом бою республиканскую армию Испании. Тогда международная реакция прибегла к коварному заговору. Испанскому народу был нанесен предательский удар в спину. Но фашистским палачам не удалось поставить на колени героический испанский народ. Идеи национальной независимости и революционной борьбы пустили такие глибо-

кие корни в широчайших слоях испанского народа, что фашистским палачам не под силу их выкорчевать. Испанский народ будет свободным!

Великий китайский народ дает стойкий отпор японским захватчикам. В Китае крепнет национальный антияпонский фронт. Победа будет на стороне китайского народа.

Славный пример героических народов Испании и Китая зажигает повсюду миллионы человеческих сердец горячей решимостью бороться за свободу и независимость. С надеждой и горячей любовью трудящиеся всего мира взирают на страну социализма — СССР. Победы социализма в Советском Союзе воодушевляют их на борьбу за лучшее будущее.

Трудящиеся нашей родины, миллионы партийных и непартийных большевиков, с гордостью повторяют слова, сказанные на XVIII съезде партии товарищем Сталиным: „Если успехи рабочего класса нашей страны, если его борьба и победа послужат к тому, чтобы поднять дух рабочего класса капиталистических стран и укрепить в нем веру в свои силы, веру в свою победу, то наша партия может сказать, что она работает не даром. Можно не сомневаться, что так оно и будет“.

Н. Федоров.

„Оскандалившиеся на весь мир японская военщина стала выкручиваться. Надо было как-то перед своей страной отчитаться. И вот в своих газетах она стала писать, что ей помешал дождик. Но она не сказала только населению о каком дожде идет речь. Оставаться на советской территории ей действительно помешал дождь, только свинцовый вызванный ворошиловскими залпами“.

(Из речи т. Мехлиса на XVIII съезде ВКП(б).)



Интенсивные „осадки“ в районе озера Хасан в августе 1938 года.

Рисунок Г. Вальк и В. Лисевич.

Отв. редактор
И. П. СЕРДЮКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.
ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно— бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 94, уполном. Леноблгорлита № 64, тираж 1000 экз., количество знаков—60.000.